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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

[Continuare din numărul trecut]

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare
Moartea părea iminentă. Hudson a

plecat spre autorităţile locale, iar în timpul
acesta  bande  de  răsculaţi  au  venit  la
locuinţa lui. 

Soţia,  copiii  şi  ceilalţi  au  stat
închişi  la  etaj.  Dar  răsculaţii  au  pus  foc
casei. Au fost scene groaznice. 

Maria a coborât la răsculaţi  şi  cu
mult calm a căutat să-i potolească. Toţi au
scăpat cu viaţă. Atunci  au  aflat  de  la  un
mandarin că Hudson n-a ajuns la autorităţi,
ci a fost răpit de răsculaţi. 

Au urmat lungi negocieri. Hudson
a fost eliberat şi clădirea le-a fost reparată. 

Toată  răscoala,  pusă  la  cale  de
duşmani,  s-a  întors  spre  binele
misionarilor. Ei au ajuns să fie cunoscuţi. 

Răpirea  copiilor  a  fost  doar  o
născocire  a  vrăjmaşilor  Evangheliei.  S-a
constatat că totul a fost o minciună. 

Imediat după aceasta, Maria a dat
naştere unui copilaş care le-a produs multă
bucurie. 

Dar  mult  mai  multă  bucurie  au
avut când, la următorul serviciu de vestire

a Evangheliei, câţiva au mărturisit credinţa
în Domnul Isus şi au cerut să fie botezaţi. 

Furtuna răscoalei din Yangchow s-
a liniştit, dar vrăjmaşul a produs o furtună
mai năprasnică în Anglia. 

Duşmanii  misiunii  au  răspândit
zvonul  că,  din  cauza  misionarilor,  China
era cât pe-aci să declare război Angliei ; că
misionarii  au cerut  navelor  britanice  să-i
ajute  ca,  sub  presiunea  baionetelor  şi  a
tunurilor,  să-i  facă  pe  chinezi  să-şi
schimbe religia.

Cazul  a  ajuns  chiar  în  discuţia
Parlamentului britanic. 

Toate  acestea  au  avut  un  efect
dăunător  asupra  publicului.  Dărnicia  a
scăzut simţitor.     [Continuarea în numărul următor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Editorial. Ești fericit ?               
„Cum doreşte cerbul izvoarele de apă, aşa Te doreşte sufletul meu pe Tine,

Dumnezeule ! Sufletul meu însetează după Dumnezeul cel viu. Când voi veni şi mă voi
arăta înaintea lui Dumnezeu ?” (Psalmul 42 : 1 - 2)

Carol al V-lea, împărat german, arhiduce de Austria şi rege al Boemiei, rege al
Spaniei, rege al Ţărilor de jos, rege al Burgundiei, rege al Napoli şi rege peste nou
descoperitele insule şi colonii ale Americii, se putea lăuda că în imperiul său soarele
nu apune ; căci dacă în America soarele apunea, în Europa era deja la răsărit. 

El era un împărat de sânge german, din casa Habsburg, dar el se considera
spaniol ; el obişnuia să spună : 

„Când  vorbesc  cu  Dumnezeu,  vorbesc  în  spaniolă  ;  cu  oameni  de  stat  şi
diplomaţii vorbesc în italiană, cu femeile în franceză, cu caii în germană.” 

Dacă orgoliosul bărbat a vorbit vreodată din inimă cu Dumnezeu, aceasta o
ştie Domnul. Dar un alt  lucru îl  ştie toată lumea, că şi-a sfârşit  viaţa ca un bărbat
distrus de timpuriu şi nefericit. 

Multele lupte şi greutăţi care au zguduit vastele domenii în timpul guvernării
sale, i-au mistuit puterea şi curajul. Bătrân deja în al 56-lea an al vieţii sale, a renunţat
la guvernare şi şi-a împărţit imperiul între fiii săi. 

Chiar  el  s-a  retras  în  mânăstirea  San  Juste  din  Spania,  care  era  situată  în
singurătatea unei sălbăticii romantice muntoase, în provincia Extremadura. El n-a găsit
fericirea şi pacea pe tronul lui împărătesc şi s-a gândit că le va găsi în mănăstire. 

Pentru a-şi imagina propria moarte, el a serbat scurt înainte de moarte propriile
sale funeralii,  prin faptul că s-a culcat într-un sicriu şi a pus să se ţină un serviciu
funerar solemn.                                                                                [Continuarea pe pagina 2]

                                                                                                                                



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Dar  nici  în  aceasta  nu  sunt  de

găsit pacea şi liniştea. 
Nimic  pe  lume  nu  poate  potoli

dorul  inimii  după  fericire  şi  pace  ;  nici
bogăţia  şi  strălucirea,  nici  puterea  şi
onoarea,  nici  sacrificiul  şi  lacrimile,  nici
mătăniile  -  fericirea  şi  pacea  sunt  de
găsit numai la inima lui Isus ! 

Unul  dintre  cei  mai  mari  poeţi
englezi  a  fost  lord  Byron,  care  a  fost
numit „un om răsfăţat de noroc”, pentru că
i-au fost hărăzite : sănătate, mult talent, un
nume  nobil,  o  avere  mare  şi  admiraţia
oamenilor,  până  la  bătrâneţe.  (Byron  a
trăit numai 36 de ani.) 

La ultima lui zi de naştere Byron a
scris  următoarele  versuri  despre  propria
lui viaţă : 

Tomnatice-acum  zilele-mi  sunt  /
Floarea  şi  rodul  s-au  retras,  /  Doar
mâhniri, suferinţi şi plâns / Au mai rămas.

A fost omul acesta fericit ? 
Marele  poet  german  Johann

Wolfgang  Goethe,  căruia  i-au  fost
acordate  putere,  frumuseţe,  talent
strălucitor  în  cantitate  mare,  care  a  avut
poziţie  înaltă,  bunăstare  şi  onoruri,  a
mărturisit în seara vieţii sale : 

„N-am  fost  fericit  două  zile
neîntrerupt”. 

El  suspina  :  „Ah,  sunt  obosit  de
goană,  /  Ce-i  toată  această  durere,
dorinţă ? / Dulce pace, Vino, ah vino în
pieptul meu !” 

Prima  dintre  cele  mai  larg
răspândite reviste ilustrate ale Germaniei a
fost „Gartenlaube”. 

Aceasta  avea  în  anul  1874  o
răspândire de 382 000 de exemplare. 

Fondatorul  ei,  domnul  E.  Keil,
care  a  murit  câţiva  ani  mai  târziu,
devenise,  bineînţeles,  un  om  bogat,  cu
vază. 

„Oricine va bea din apa aceasta
(adică din cea pe care o dă lumea),  va
înseta din nou ; dar cine va bea din apa
pe care i-o voi da Eu, nicidecum nu va
înseta niciodată.” 

Lucrul  acesta  îl  strigă  Domnul
omenirii din care se înalţă spre Dumnezeu
suspinul şi dorul nepotolite. 

„Cum doreşte cerbul izvoarele de
apă, aşa Te doreşte sufletul meu pe Tine,
Dumnezeule ! 

Sufletul  meu  însetează  după
Dumnezeul cel viu.  Când voi veni şi mă
voi arăta înaintea lui Dumnezeu ?”

Aceasta  este  dorinţa  cea  mai
profundă  a  oamenilor  necredincioşi  şi  a
nenumăratelor inimi de soldaţi. 

Prietene,  ceea ce doreşte sufletul
tău, găseşti numai la Dumnezeu : pace,
bucurie,  o  inimă  fericită  şi  satisfacere
deplină. 

Aşadar,  mai  întreb  o  dată  :  eşti
fericit ? Nu spune : „Nu-mi lipseşte nimic,
sunt  mulţumit  cu  mine  şi  cu  situaţiile
mele.”  Toţi  stâlpii  pe  care  se  sprijină
această mulţumire, se pot rupe astăzi. 

Şi  atunci  ?  Care  ar  fi  partea
sufletului  tău nemuritor dacă ar trebui să
mori deja astăzi ? ... 

Vino la Isus ! În sângele Lui este
iertare, la inima Lui este pace. Tu trebuie
să devii fericit deja aici, pe pământ ! 

Adu-I  Lui  vina  ta,  grija  ta,  toată
povara ta ;  El  îţi  curăţă şi-ţi  tămăduieşte
inima şi-ţi dăruieşte pacea Lui. 

Atunci eşti copil al lui Dumnezeu;
moartea şi judecata rămân atunci în urma
ta  ;  înaintea  ta  va  fi  slava  veşnică  a  lui
Dumnezeu, ca partea şi moştenirea ta. Este
nemărginit  de  minunat  să fii  proprietatea
lui Isus. Eşti tu fericit ?

[Continuarea  în  numărul  următor  I  Preluare  din  :
Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui I VI I Georg von
Viebahn,  BERLIN  I 1901  I Societatea  Evanghelică  germană  de
cărţi şi tractate I Ackerstrasse 142]  

[Continuarea de pe pe pagina 2] 
două  ori  ;  el  le  prezintă  oamenilor,  că
dacă ar avea sau ar putea savura una
sau alta, vor fi fericiţi. 

În loc de aceasta cu cât savurează
mai  mult  acele  lucruri,  devin  tot  mai
nefericiţi.  Aceasta este prima înşelătorie. 

Dar  ei  nu  pot  să  spună  lucrul
acesta ; în faţa lumii ei trebuie să păstreze
aparenţa că ar fi fericiţi. 

Ei trebuie să-şi ascundă inima care
suspină, care doreşte, gândurile lor tulburi.

În faţa lumii, în faţa prietenilor
şi camarazilor, zâmbim ca şi când viaţa
ar curge ca un pârâu plin de viaţă. 

Dar  în  inimă  lucrurile  stau
altfel. Aceasta este a doua înşelătorie. 

Acum permite să fii întrebat :  eşti
fericit ? 

Nu  trebuie  să-mi  răspunzi  la
întrebare, dar fă-mi plăcerea şi răspunde-ţi
ţie  însuţi,  cu  sinceritate  înaintea  lui
Dumnezeu ! 

Acceptă cu inima singurul adevăr :
Dumnezeu te iubeşte şi  te  caută ca să te
facă fericit pentru timp şi veşnicie. 

Vrei  să  devii  fericit  ? O  durere
adâncă  trece  prin  multe  inimi  omeneşti,
chiar  şi  prin  a  eroilor  sărbătoriţi,  a
înţelepţilor, a bogaţilor, a puternicelor. 

Mii de oameni vor s-o amuţească
prin distracţii  şi  desfătare,  prin muncă şi
câştig, dar n-o pot vindeca şi  potoli  până
nu devin fericiţi la inima lui Isus.

Harul lui Dumnezeu şi adevărul au
venit la noi prin Isus. 

Harul  vindecă  durerea,  adevărul
potoleşte dorul. Isus spune : 

„Veniţi  la Mine toţi  cei trudiţi  şi
împovăraţi  şi  Eu  vă  voi  da  odihnă  !”
(Matei 11 : 28) 

Acesta este adevărul :  Isus îi face
fericiţi pe ai Săi. 

Isus spune : 

El  scria  pe  atunci  unui  prieten
următoarele : 

„Acesta  este  un  succes,  pentru
care pot, într-adevăr, să fiu mândru ; căci
este opera mea şi toată este numai a mea,
atât  prin editarea,  cât  şi  prin  conducerea
ei. 

Dar dacă m-ar întreba cineva dacă
ea  m-a  făcut  fericit,  aş  putea  să-i  dau
numai un răspuns trist. 

Timp de 15  ani  n-am avut  decât
gândul  acesta,  care  m-a  stăpânit  zi  şi
noapte,  peste tot,  cu o forţă demonică şi
care mi-a răpit ultimele bucurii ale vieţii,
care a făcut din mine un bărbat însingurat
şi prin aceasta a adus peste mine şi peste
familia  mea  o  nenorocire  de  nedescris.  

Timp  de  15  ani  din  cea  mai
frumoasă  perioadă  a  vieţii  mele  m-am
îngropat  în  muncă  ;  n-am  avut  nici  o
duminică,  m-am izolat  de  prietenii  mei,
am trăit numai pentru afacerile mele. 

Cu toate că mijloacele de călătorie
îmi  stau  la  dispoziţie,  n-am văzut  deloc
lumea,  cu excepţia unui  tur  prin Elveţia,
iar  dacă  mădularele  mele  s-ar  aşterne
mâine la odihnă, oamenii ar spune : a fost
un  nebun  şi  nu  şi-a  savurat  viaţa.     

Conducerea unei asemenea lucrări
este  un  blestem,  care  ne  ţine  prinşi  cu
gheare de fier şi în cele din urmă distruge
viaţa, fără să fi  câştigat altceva decât  un
număr favorabil de abonamente. 

În şase ani n-am avut decât trei
zile de odihnă, pe care le-am petrecut în
Thüringen. 

Ambiţia  poate  fi  satisfăcută  prin
succesul  unei  asemenea  reviste,  dar
fericirea nu poate fi găsită în el, aceasta o
ştiu din experienţă.”

Asemenea  oameni  sărmani  sunt
înşelaţi. 

Satan  îi  înşeală  pe  oameni  de
[Continuarea pe pagina 3] 


